



Los marineros del pesquero "Francisco y Begoña" a bordo del barco en el puerto francés de Lorient. /EFE

## Solana considera "natural" la captura del pesquero español por la Marina francesa

*Las autoridades españolas y galas rechazan que el apresamiento del buque vasco sea un "ajuste de cuentas"*

**RESUMEN DE AGENCIAS EL ESCORIAL/BILBAO**  
El ministro de Asuntos Exteriores, Javier Solana, considera "natural" que la marina francesa capturara el miércoles al pesquero

español "Francisco y Begoña" que faenaba dentro de las 200 millas, es decir, en aguas jurisdiccionales francesas. "Nosotros también lo hacemos con los franceses que en-

tran en las aguas jurisdiccionales y pescan ilegalmente. Es algo más natural que lo que aconteció hace unos días con la guerra del bonito en alta mar", dijo.

Solana insistió en que el Gobierno defiende los intereses de los pesqueros españoles y reconoció que a éstos les asiste la razón en la cuestión de fondo pero no compartió la tesis de que la captura por parte de la marina francesa de un barco español se trate de un represalia dentro de lo que ya se conoce como "guerra del bonito". "Los españoles apresar un barco francés en alta mar y la marina francesa ha capturado uno español en aguas dentro de las 200 millas, es decir, en aguas jurisdiccionales francesas, lo mismo que hacemos nosotros en situaciones similares. El barco español parece que estaba pescando ilegalmente y ha sido llevado a puerto. Son temas diferentes, no es lo mismo pescar en alta mar que en aguas jurisdiccionales, es algo más natural que lo que aconteció hace unos días con la guerra del bonito", explicó.

Tras aclarar esta cuestión, Solana dejó claro que el Gobierno seguirá defendiendo los intereses españoles, mencionó como instrumento el acuerdo de Bruselas y pidió calma a los implicados. "El acuerdo de Bruselas es un buen acuerdo que da la razón a los españoles en el tema de fondo. Quiero hacer una llamada a la serenidad y a la calma porque los problemas hay que solucionarlos con diálogo y no por la vía de la violencia". Solana no comparte la opinión de algunos cofrades de pescadores que han manifestado que el Gobierno francés ha defendido los intereses de sus pescadores con mayor ahínco que el español los de los suyos. "No comparto en absoluto ese planteamiento, porque



Foto tomada por un pescador del "Myosotis" que muestra el apresamiento de "La Gabrielle" el día 17. /EFE

el ministro de Agricultura está en Bruselas desde el domingo. El Gobierno español ha trabajado bien y ganado la batalla donde debía ganarla que es en la Unión Europea. Los dos queremos que se cumplan las leyes del mar y de la pesca y defendemos los intereses de nuestro país pero con respeto a las normas internacionales".

### Una posible represalia

Las autoridades francesas y españolas coincidieron en restar importancia al apresamiento del pesquero vasco "Francisco y Begoña" y negaron en todo momento que

la acción fuera un "ajuste de cuentas".

Sin embargo, el diputado del PNV en el Congreso y portavoz de Pesca, Ricardo Gatzagaetxebarria, aseguró ayer que el apresamiento del pesquero vizcaíno es una "represalia" de las autoridades francesas tras el conflicto y gala las flotas boniteras españolas y galas.

Gatzagaetxebarria opina a través de un comunicado que con esta captura "ha salido nuevamente a relucir la arrogancia y la prepotencia" francesas, cuyo objetivo es, añade, ofrecer una imagen de "víctimas" ante la opinión pública

cuando son "los agresores y causantes de los incidentes registrados".

Ante esta situación, el portavoz vasco de Pesca hace un llamamiento a los ministerios de Agricultura y Pesca, y de Defensa para que "defiendan, protejan y garanticen que la flota del Cantábrico faene con normalidad en aguas de la Unión Europea" con la ayuda de los servicios de Inspección y la Armada española.

Considera necesario también que los servicios de Inspección de marina españoles actúen con "diligencia y rigor".

## "La Gabrielle" vuelve a puerto para reparar una vía de agua

*El buque francés está amarrado en San Ciprián*

**EFE. BURELA**

El pesquero galo "La Gabrielle" se encuentra desde la noche de esta mañana en el puerto de San Ciprián (Lugo), próximo al de Burela. La decisión de regresar a puerto se produjo después de haber alcanzado aguas internacionales remolcado por el buque de la Armada "Mahón" y al apreciarse problemas de navegación derivados de la vía de agua que había sufrido el pesquero francés.

"La Gabrielle" había sido recogida por los boniteros españoles a 700 kilómetros de las costas gallegas, donde se produjeron los incidentes con los que se inició el conflicto de "la guerra del bonito".

## Los armadores protestan por el apresamiento

*Creen "desproporcionados" los medios que se utilizaron*

**EFE. BILBAO**

Representantes de las asociaciones vascas de armadores de altura consideraron ayer "desproporcionados" los medios empleados por las autoridades galas para proceder a la captura del pesquero vizcaíno "Francisco y Begoña". El pesquero con base en Ondárroa, que según fuentes del ministerio de transportes de Agricultura y Pesca inferior al consentido por la normativa en vigor, fue conducido al puerto militar francés de Lorient, en la región de Bretaña (Noroeste).

## 14 millones de multa al capitán del barco preso

*Un tribunal de la Bretaña le declaró ayer culpable*

**EFE. PARÍS**

El tribunal correccional de Lorient, en la Bretaña francesa, condenó ayer al capitán del pesquero español "Francisco y Begoña", Joan Ander Salabarrieta, a pagar un total de 580.000 francos (casi 14 millones de pesetas) en concepto de multa, daños y perjuicios. El pesquero podrá zarpar cuando haya entregado 200.000 francos. El abogado de la acusación civil acusó a los miembros de la tripulación del pesquero español de ser "asesinos de los recursos, saqueadores que hacen naufragar la profesión de marino".